

咱爸咱妈

冷月

流光碎影

围炉之乐

羽痕丢丢

栾川的初冬渐渐有了寒意,我寻思着该用火炉了。从仓库里翻出了火炉,我不禁想起小时候一家人围炉取暖的美好时光。

在我小时候,从立秋开始,父亲便会在母亲的催促下买来一堆散煤,借来煤球机,预备一整个冬天我们取暖和做饭用的煤球。周末,父亲会从早晨开始打煤球直到天黑。我们姊妹三个围在一旁,看着身旁的煤球越来越多,我感到很踏实,间有烤红薯、烧花生的香味温暖至心。等到大雪覆盖了村庄,母亲把早已备好的炉火燃起来,我们一家五口围坐在炉火旁说说笑笑,烤红薯、烧花生、猜谜语、读古诗,好不温馨!

如今,我们取暖有空调、电暖器等,只是再也没有童年时全家围炉夜话的温馨了。每人都手持一部智能手机,与他人亲近却与家人疏离,怕是现在我们周末时光最真实的写照。

我忽然想起有一位作家的一段话:“所有的回忆都是美好的,明亮的地方是美好的,阴影的地方是美好的。谁都没有过错,全像诗歌一样美好。”

或许,回忆的色调等同于我深爱着的童年的特色吧,在不自知中让人少了许多物欲贪恋,多了许多自然而然的欢欣。

把爱种在土地里

母亲今年70岁了,但依旧不舍得离开土地。她在地里种小麦、玉米、花生、红薯……说是自己种的庄稼,吃着方便、放心。我们知道,母亲种地不全是为了自己方便,更主要的是为了方便我们这些城里的儿女。

每次回老家,我们都会带回很多母亲种的纯天然农产品,有用小麦磨成的面、红薯加工的粉条、芝麻榨成的香油,还有蔬菜、瓜果……她把这些东西一样样装进我们的行李,直到塞不下为止。

前几天回家,母亲正在地里忙着刨红薯,我们老远便看到她正拖着锄头吃力地一下一下刨着,瘦弱的身影在空旷的田野里显得十分单薄。看到我们回来,她掩饰不住内心的喜悦,高兴地问长问短,向我们讲述她的红薯

计划:留够自己吃的和我们带的,剩下的都磨成粉,就能给我们做粉条、蒸扁棵了。今年红薯丰收,等到明年,她要扩大面积多种些。

看着母亲一脸的幸福和满足,再看看她那双粗糙的手,被岁月风霜染白的头发,我心里涌出一种说不出的酸涩。

母亲老了,她已没有能力去减小生活在城中的儿女们的经济压力,唯一能做的就是尽力在这块地里种出在城市需要掏钱买的東西,尽量为儿女减轻负担,这也许是一个乡下母亲对儿女们最朴实的爱吧。

母亲就这样默默地守望着她的土地,播种着淳朴和厚重的爱,收获着丰硕的成果。也许在她心里,这就是她的幸福生活。

借钱

冰玉

我刚开机,便看到一条短信:“阿姨好!好久未联系,真的很抱歉。感谢你在我最无助时帮我渡过难关。昨天我已从工资卡上转账500元到你的账号上,希望你注意查收。”我的脑海中马上浮现出这个人向我借钱的经过。

去年3月,我结识了这个在江西某大学读大三的网友。从几次简单的聊天中得知:他老家在广西农村,爷爷又有病,家里经济十分拮据。为了节省开支,每次开学他都是坐火车硬座到校。在学校,尽管他节衣缩食,每个月的生活费还是不够用。我是在农村长大的,深知穷人家的孩子生活不易。

一个月后的一天,他一见我上线就焦急地问:“阿姨好!能帮个忙吗?我没生活费了,刚给家里打电话,母亲告诉我,爷爷又犯病住院了,我实在张不开口向家里要钱。你能借我500元吗?若能,我保证毕业后用第一个月的工资还给你!若不能,就……”我没有细想就爽快地答应了。“真的吗?太好了!你不怕我是骗子?你可要考虑清楚哦!”他激动得语无伦次。

网上流传的“万万不可以借钱给网友”传闻,让我十分纠结。不借吧,我已给他希望,又怎能再让他失望;借吧,如果他是骗子,我的500元不就打水漂儿了?经过一番激烈的思想斗争,我最终还是决定借钱给他。

寒来暑往又一年。说实话,我对他还钱这件事没抱多大希望,没想到他能信守诺言。



绘图 仁伟

坚定信念

王梦丹

昙花为了实现自己怒放的理想,甘愿承受无人问津的落寞;流星为了圆自己闪亮的梦,宁愿放弃平淡无奇的永恒;河蚌为了孕育美丽的珍珠,宁愿忍受砾石的锐利……

习近平主席说过:“每个人都有理想和追求,都有自己的梦想……实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”

每个人的梦都是中国梦的组成部分,我的梦亦如此。

我从小就喜欢跳舞,只要有音乐响起,我就会跳起舞来。但是追梦的过程是艰辛的,不必说劈叉时撕心裂肺的痛苦,也不必说下腰时

腰酸背痛的艰辛,单是一个简单的压胯就让我痛苦万分。我因此哭了很多次,被老师批评过,被同学嘲笑过,我产生了深深的失落感,有时甚至想放弃。但只要想到相信自己就能创造奇迹,我就会忍痛坚持下来……

在坚持中,我体验到了跳舞的快乐,在妈妈的陪伴和舞伴的鼓励下,我一步步向梦想靠近。

或许你只是许多沙砾中平凡的一颗,但如果你有成为一颗珍珠的信念,并且忍耐着、坚持着,当走过苦难的长长隧道之后,你会惊讶地发现,平凡如沙砾的你,在不知不觉中已长成了一颗珍珠。

凡人小记

社区医生

仲咏涛

星期天上午,我去看望奶奶,刚到她家楼下,就看到小姑用轮椅推着奶奶出来了。我忙问她们要去哪里,小姑说:“我带你奶奶去社区医院看看病。”

我焦急地问:“咋啦?严重吗?别去社区医院了,去大医院吧!”

“别着急,没啥事的。你奶奶只是身上长了一些疙瘩,找社区医院的刘大夫看看就行了。你不知道,刘大夫看病认真、仔细,每天找他看病的人特别多。”小姑解释。

我有点儿怀疑,一个社区医生真有那么好吗?我用轮椅推着奶奶走进刘大夫诊室,看到一个50岁左右、面相和善的男医生正在给一个大娘看病,还有一个患者在等候。

“大娘,您来了。先坐下休息一会儿,我给前边的这几个人看完,就给您看。”刘大夫微笑着跟我奶奶打招呼。

“我不着急,等一会儿,您忙吧。”奶奶笑着应答。

正在看病的大娘说头晕,刘大夫认真地诊断着,确诊后开处方,开完处方还在另一张纸上写下所开的每一种药的用法、用量,然后叮嘱患者要按时、按量用药,如有不适,可以随时打电话咨询。

第二个等候的人,是来咨询自己新买的血压计如何使用。刘大夫不厌其烦地给她讲解血压计的使用方法,直到她学会。

刘大夫听了奶奶的病情讲述,又拿出放大镜仔细地看了患处,确诊是一种皮肤病。他给奶奶开了内服药和外用药,又把每一种药的用法与用量写在一张纸上交给我。

我拿着处方去药房划价,划完价让我大吃一惊——三盒内服药加两瓶外用药用仅19元。我把准备好的百元大钞放进钱包,用零钱结了账。

和善、仁爱、热情、缜密、不开大处方,这样的社区医生也会赢得患者的信赖和爱戴。

11·22 诚信日征文
我身边的诚信故事
洛阳城乡信用协会 协办
鑫融基投资担保有限公司
网址: <http://www.lyxrj.cn/>
微信: xjrjzdb

你说我说

诗心歌韵

花儿

王占营

只看你一眼,
泪水便将我的眼眶填满。
花儿啊,你如此美丽,
却为何璀璨在人家庭院。

知否,知否,
在这个凄美的夜晚,
谁会在萧墙之外,
因你无眠……